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Конспект урока по химии в 9 классе с использованием электронного учебника БИНОМ

Учитель химии МОУ Державинский лицей г.Петрозаводск Бортник Виктория Игоревна
Предмет: химия.


Класс: 9.


Автор учебника: Д.М.Жилин.


Тема урока: § 27 «Алюминий».

Всего на тему: 1 час.

Номер урока в теме: 1.

Вид урока: комбинированный.

Тип урока: изучение  нового материала.

Цель урока: организация условий достижения учащимися образовательных результатов по заданной теме:

· приобретение новой учебной информации;

· контроль усвоения теории;

· применение знаний и умений;

· формирование метапредметных универсальных учебных действий (регулятивных, познавательных, коммуникативных).
Задачи урока: освоение учащимися предметного (теоретического и практического) содержания по теме «Алюминий»:

· знание определений понятий;

· умение применять эти знания и умения для решения задач;

· контроль уровня освоения материала;
· развитие метапредметных универсальных учебных действий.

Таблица 1 «Планируемые образовательные результаты»

	ПЛАНИРУЕМЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ



	Предметные


	Метапредметные
	Личностные

	
	Регулятивные


	Познавательные
	Коммуникативные
	

	Знать:

Определение амфотерности, амфотерного гидроксида.

Понимать:

Природу вещества и его химическую активность.

Уметь: 

1).составлять формулы солей, образовавшихся в результате реакций;

2).приводить характеристику химического элемента на основе его положения в ПСХЭ Д.И.Менделеева;

3).оценивать химическую активность вещества на основе его способности взаимодействовать с другими веществами.
	Постановка учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимся, и того, что еще неизвестно. 

Выбор, принятие и сохранение учебной цели и задачи.

Составление плана, осуществление самоконтроля и самооценки, осознание качества и уровня усвоения.

Приёмы саморегуляции.


	Самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели; поиск и выделение необходимой информации. 

Умение структурировать знания;

 умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной и письменной форме; контроль и оценка процесса и результатов деятельности; 

установление причинно- следственных связей, построение логической цепи рассуждений.


	Умение формулировать собственное мнение и позицию.

Осознанное построение речевых высказываний.

Восприятие выступлений учащихся.

Участие в обсуждении содержания материала.

Планирование учебного

сотрудничества с

учителем и сверстниками

– определение цели,

функций участников,

способов взаимодействия.
	Рефлексия собственной деятельности. 

Действие смыслообразования, 

т. е. установление учащимися связи между целью учебной деятельности и ее мотивом.


ОРГАНИЗАЦИОННАЯ СТРУКТУРА УРОКА

Таблица 2 «Организационная структура урока»

	№
	Типовые этапы урока
	Задачи урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Скриншоты

	
	1
	2
	3
	4
	5

	1
	Организационный момент.
	Создание психологической атмосферы.

Подготовка учащихся к работе на занятии. Проверка полной готовности к уроку, быстрое включение в деловой ритм. 


	Приветствует учащихся, проверяет готовность к уроку.
	Приветствуют учителя, проверяют свою готовность к уроку: на столе электронный вариант учебника (ноутбуки), рабочая тетрадь, раздаточный материал.
	

	2
	Вхождение в тему урока и создание условий для осознанного восприятия нового материала.
	2.1). Повторение и актуализация опорных знаний.


	Повторение ранее изученного теоретического материала, на основе которого будут усваиваться навыки и умения.

Оценка учителем уровня подготовленности учащихся.


	Учащиеся отвечают на вопросы учителя.


	

	
	
	2.2).  Мотивация учебной деятельности.

(Подготовка к сознательному восприятию материала, стимулирование познавательного интереса).

2.3). Определение темы, цели и задач урока. Самоопределение в деятельности.
	Учитель зачитывает интересные факты, характеризующие свойства алюминия как химического элемента и как простого вещества (при этом название элемента не озвучивается).

После прочтения информации учитель записывает число, тему урока на доске: «Алюминий». 

Подводит учащихся к формулированию цели и задачи урока.

Какую поставим перед собой цель?

На какие вопросы постараемся ответить?


	Учащиеся стараются понять о каком из химических элементов пойдет речь. 

Записывают тему урока в рабочую тетрадь.

Выдвигают свои версии, конечный вариант формулируем вместе.
	

	3
	Организация и самоорганизация учащихся в ходе материала. Организация обратной связи.
	3.1). организация работы с учебным материалом.


	В преддверии самостоятельной работы учащихся с е-УМК учитель объясняет вводный материал («Алюминий как химический элемент»).


	Учащиеся внимательно слушают, записывают информацию в рабочие тетради, отвечают на вопросы учителя, смотрят на доску.


	Рисунок 1 («Эскиз доски»)
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	3.2). организация деятельности учащихся по усвоению учебной информации, работа с е-УМК (Активные действия учителя и учащихся с объемом изучения; максимальное использование самостоятельности в добывании знаний и овладении способами действий).


	Организует деятельность учащихся по поиску новой информации.

Просит зафиксировать в рабочие тетради информацию.

Учитель знакомит учащихся с новой учебной информацией с применением ресурсов е-УМК (работает с модулем демонстрационно).

Организует работу с модулем е-УМК. Кнопка «ФЦИОР» - «Лабораторная работа: взаимодействие алюминия с кислотами и щелочами».

Предлагает учащимся самостоятельно ознакомится с содержанием прикрепленного ресурса. Кнопка «ЕК ЦОР» - «Опыты с алюминием и его соединениями». 

Учитель оформляет записи на доске.
	Работают с экраном е-УМК (с.115), выделяют цветом отдельные фразы в тексте учебника, характеризующие физические свойства алюминия как простого вещества.

В рабочие тетради фиксируют отдельные моменты из сказанного ранее.

Смотрят и внимательно слушают учителя, знакомятся с новой для них учебной информацией.

Вызывает к доске учащегося для выполнения демонстрационного эксперимента (работа с интерактивным модулем). 

Учащиеся просматривают предложенное им видео и отвечают на вопросы учителя.

Учащиеся фиксируют записи в рабочих тетрадях.
	Рисунок 2 «Экран интерактивной доски»
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Рисунок 3 «Эскиз доски»
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Рисунок 4 «Экран интерактивной доски»
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Рисунок 5 «Экран интерактивной доски»
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Рисунок 6 «Экран е-УМК учащегося»
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Рисунок 7 «Эскиз доски»
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	4
	Практикум.


	Организация деятельности учащихся по освоению учебной информации на уровне «умения».


	Организует самостоятельную работу учащихся по выполнению заданий из предложенных модулей.


	Фронтально работают с ресурсами е-УМК. Кнопка «ФЦИОР» - «Лабораторная работа: получение гидроксида алюминия и его свойства». 

Фронтально работают с ресурсами е-УМК (работа осуществляется по вариантам).  Кнопка «ФЦИОР» - «Применение алюминия» для 1 варианта,  «Получение алюминия» для 2 варианта.


	Рисунок 8 «Экран е-УМК учащегося»
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Рисунок 9 «Экран е-УМК учащегося (1 вариант)»
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Рисунок 10 «Экран е-УМК учащегося (2 вариант)»
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	5
	Проверка полученных результатов.
	Выявление качества и уровня освоения знаниями и способами действий, обеспечение их коррекции.
	Организовывает работу по проверке усвоения теоретических знаний.

Спрашивает учащихся, задает вопросы.
	Представители разных вариантов выступают с ответами. Все внимательно слушают.
	

	6


	Обобщение и систематизация знаний.

Подведение итогов занятий.
	Формирование целостной системы ведущих знаний по теме. 

Установление соответствия между поставленными задачами урока и результатами, внесение коррективов, анализ учебной деятельности.


	Подводит итоги урока. Дает анализ и оценку успешности достижения цели, намечает перспективу последующей работы.
	
	

	7
	Рефлексия – самоанализ деятельности и ее результатов.
	Мобилизация учащихся на рефлексию своего поведения (мотивации, способов деятельности, общения).


	
	Рефлексируют, анализируют: что вспомнили; что узнали; какие умения и навыки отрабатывали и закрепляли (для своих ответов пользуются ранее выделенным текстом или заметками).


	

	8
	Информация о домашнем задании.
	Сообщение объема и содержания домашнего задания, инструктаж по его выполнению. 


	Обеспечивает понимание цели, содержания и способов выполнения домашнего задания.

Записывает домашнее задание на доске.

Благодарит за урок.


	Записывают домашнее задание в дневник – параграф в учебнике 27, после параграфа письменно выполнить упражнение 27.1 и выписать уравнения реакций, характеризующих химические свойства алюминия и гидроксида алюминия.


	


	6
	Учитель химии Бортник В.И.

МОУ Державинский лицей



